



# ராமநாதம்

THE EELANAATHAM Peoples Daily மக்கள் தினசரி

நாடம்: 02 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2022 கார்த்திகை 15 (01-12-1991) ஞாயிற்றுக்கிழமை ஓசை 286

## தமிழீழ காவர்துறை பணிமனை திறப்பு

தமிழீழக் காவர்துறையின் ஒரு பணிமனைக்கு இன்று யாழ்ப்பாணத்தில் திறப்பு வைக்கப்பட்டவுடன் காவர்துறையினரின் யாழ்ப்பாணப் பணிமனை விடுதலைப்புலிகள்மீது முன்னிதி தலைவராக மகேந்திரராசா காவை ஆரம்பித்து பணிமனையில் திறப்பு வைக்கிறார். இப்பணிமனை யாழ்ப்பாணப்பகுதியின் சட்டம், ஒழுங்குப் பராமரிப்பு வேலைகளைச் செய்கும். அதேநேரம் தமிழீழ காவர்துறையின் போக்குவரத்து அமைப்பின் பிழிப்பு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

# மட்டு - அம்பாறை பிராந்திய தளபதி லெப். கேணல் ஜோய் வீரமரணம்

## 12 இராணுவம்பலி; ஆயுதங்கள் மீட்பு

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள தொடுவாய் மடு என்ற இடத்தில் நேற்றுமுன்தனம் சிறிலங்கா படையணி ஒன்றுடன் நடந்த சண்டையில் மட்டு, அம்பாறைத் தளபதி லெப். கேணல் ஜோய் வீரச்சாவடைந்துள்ளார். இவருடன் மேலும் மூன்று புலி வீரர்கள் வீரச்சாவடைந்துள்ளனர். இராணுவத் தரப்பில் பன்னிரண்டு பேர் கொல்லப்பட்டனர். அவர்களது ஆயுதங்களும் கைப்பற்றப்பட்டன.

29-11-91 அன்று காலை 8:45 மணியளவில் முதலையடி யேற்றம் என்ற இடத்திலுள்ள இராணுவமுகாமிலிருந்து 75 இறும் மேற்பட்ட சிங்கள இராணுவத்தினர் செவ்வடைய நோக்கி கால்நடையாக ரோந்து சென்றனர். இந்த ராணுவ அணி தொடுவாய்மடு என்ற இடத்தில் வைத்து புலிகளால் வழிமறித்துத் தாக்கப்பட்டது. இதற்குதலை நடாத்திய புலி வீரர்களுக்கு தலைமை தாங்கிய தளபதி ஜோய் அவர் பதவிகளின் நடவடிக்கை

## தமிழகத்தில் அதிகரித்ததற்கு கருணாநிதியின் ஆதரவே காரணம்

தமிழ்நாட்டில் புலிகளின் நடவடிக்கை அதிகரித்தமைக்கு முன்னர் முதலமைச்சர் மு. கருணாநிதி அளித்த வந்த ஆதரவுதான் காரணம் என்று முன்னாள் உத்தரைச் செயலாளர் ஆர். நாராயணன் ஒப்புதல் வாக்குமூலம் அளித்தார்.

முன்னாள் உள்துறைச் செயலாளர் கூறப்பட்டிருப்பதாவது: முன்னாள் முதலமைச்சர் மு. கருணாநிதி பிறப்பித்த வாய்கொழிப பணிப்புறவி 'மினி' அவசரகால நிலை;



லெப். கேணல் ஜோய்

## தொண்டா புலிகளுக்கு மேலும் ஒரு கடிதம்

அமைச்சர் தொண்டமான் இப்பிரச்சினையைத் தொடர்பாக எழுதிய மேலும் ஒரு கடிதம் நேற்று விடுதலைப் புலிகளுக்குக் கிடைக்கப் பெற்றதாகத் தெரிகிறது.

## 5 ஆம் திகதி மீண்டும் வெளிவரும்

[யாழ்ப்பாணம்] மண்மீட்டி உயிரிழந்த காவிரி குறிப்பேட்டின் தொடர்ச்சி பிச்சம்பர் ஐந்தாம் திகதி முதல் மீண்டும் இலவச இணைப்பாக வெளிவரும். அத்துடன் இதுவரை வெளிவந்த பக்கங்களின் திருத்தமும் சேர்க்கப்பட்டவுடன் தளவரை தாவகளைத் திருத்த விரும்புவோர் உடன் எழுது அலுவலகத்தின் தொடர்பு கொள்ளும்படி கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

## வீரவணக்கம்

லெப். புலிராஜ் (மணலர்) மணலர் மாவட்டத்திலுள்ள கொண்டாச்சி எனும் இடத்தில் நேற்று முன்தனம் பதுக்கியிருந்த சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் லெப். புலிராஜ் வீரச்சாவடைந்தார். இவருக்கு விடுதலைப் புலிகள் தமது வீரவணக்கத்தை தெரிவித்துள்ளனர்.

## மீண்டும் தவறு கூடாது

தினேஷ் குணவர்த்தன் புலிகளுக்கு ஆயுதம் வழங்கியதன் மூலம் முன்னர் புலிப் பட்டத்து போன்ற தவறு அமைச்சர் தொண்டமான் புலிகளுக்கு சேர விடுவதன் மூலம் மீண்டும் இழைக்கப்படக்கூடாது என தினேஷ் குணவர்த்தன் எம். பி. (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## சந்திரிக்கா சுதந்திர கட்சியில்

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள தொடுவாய் மடு என்ற இடத்தில் நேற்றுமுன்தனம் சிறிலங்கா படையணி ஒன்றுடன் நடந்த சண்டையில், மட்டு. அம்பாறைத் தளபதி லெப். கேணல் ஜோய் வீரச்சாவடைந்துள்ளார். இவருடன் மேலும் மூன்று புலி வீரர்கள் வீரச்சாவடைந்துள்ளனர். இராணுவத் தரப்பில் பன்னிரண்டு பேர் கொல்லப்பட்டனர். அவர்களது ஆயுதங்களும் கைப்பற்றப்பட்டன.

29-11-91 அன்று காலை 8.45 மணியளவில் முதலையடி யேற்றம் என்ற இடத்திலுள்ள இராணுவ முகாமிலிருந்து 75 இற்கும் மேற்பட்ட சிங்கள இராணுவத்தினர் செங்கல்பட்டையை நோக்கி கால்நடை யாக ரோந்து சென்றனர். இந்த ராணுவ அணி தொடுவாய் மடு என்ற இடத்தில் வைத்து புலி வீரர்கள் வழிமறித்துத் தாக்கப்பட்டது.

இத்தாக்குதலை நடாத்திய புலி வீரர்களுக்கு தலைமை தாங்கிய தளபதி ஜோய் அவர் புலிகளின் நடவடிக்கை

கள் இச்சண்டையில் படுமாய மடைந்து மறநாடு (30-11-91) காலை 5.00 மணிக் குவீரச்சாவடைந்தார்.

தமிழீழப்பகுதிகளில் நடைபெற்ற பல கரவாற்றுப் புரட்சிக் சண்டைகளில் தளபதி ஜோய் பங்குபற்றியமை குறிப்பிடத்தக்கது.

இருபத்திரண்டு வயது நிரம்பிய செங்கல்பட்டைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட தளபதி ஜோய் 1988 ஆம் ஆண்டு தலைவர் பிரமாசரனைக் குறிப்பாகக் கொண்டு மணலாறுக்

காட்டிற்குள் இத்தியப்படைகளை நடாத்திய இராணுவ நடவடிக்கைகளை முறியடிக்க நடவடிக்கைகளை எடுக்கவேண்டிய பங்குபற்றினார்.

இவர் பங்குபற்றிய தாக்குதல்களில் தலைவர் பிரமாசரனின் இருப்பிடத்தைத் தேடி மணலாற்றுக் காட்டிற்குள் சென்ற பஸ்தியின் தலைமைபிக்குழந்தை கூரக்கர படையணியை வழிமறித்து அவர்களை தாக்கி அழித்து கொண்ட பஸ்தியையும் கொன்ற கரவாற்றுப் புரட்சி வாய்ந்த சண்டை இது என்பது (4 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

## தமிழகத்தில் அதிகரித்ததற்கு கருணாநிதியின் ஆதரவே காரணம்

தமிழ்நாட்டில் புலி வீரர்களின் நடவடிக்கை அதிகரித்தமைக்கு முன்னால் முதலமைச்சர் மு. கருணாநிதி அளித்த வந்த ஆதரவுதான் காரணம் என்று முன்னாள் உறுதுறைச் செயலாளர் ஆர். நாகராஜன் ஒப்புதல் வாக்குமூலம் அளித்திருக்கிறார்.

ராஜீவ் காந்தி கொலை வழக்கை விசாரித்து வரும் தனி நீதிபதி எம். எம். சித்திகின் உத்தரவின் பேரில் திருச்சிராப்பள்ளி நீதிவானிடம் பதினாறு மக்கள் ஒப்புதல் வாக்குமூலம் ஒன்றை ஆர். நாகராஜன் அளித்துள்ளார். இந்த வாக்குமூலத்தில் மேலும்

முன்னாள் உறுதுறைச் செயலாளர் கூறப்பட்டிருப்பது தாவது:

முன்னாள் முதலமைச்சர் மு. கருணாநிதி பிறப்பித்த வாய்கொழிப் பணிப்புகாரி

னாலும், புலிகளுக்கு வழங்கப்பட்ட அரசியல் ஆதரவினாலும் புலிகள் மிச்ச செல்வாக்கு (3 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

## 'மினி' அவசரகால நிலை; தமிழ்நாட்டில் நிலவுகிறது

தமிழ்நாட்டில் இவ்வாறு ஒரு 'மினி' அவசரகால நிலை நிலவுகிறது என்று தி.மு.க. விசை தீர்மானம் ஒன்று கருவிறது.

மொய் வழக்குகளைத் தாக்க செப்து அதிகாரிகள் உட்பட மக்களிடமிருந்து வலுக்கட்டாயமாக வாக்குமூலங்களைப் பெற்றும் எதிரிக் கட்டி சிபிஎன்னை ஒழித்துக் கட்டுவது (4 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

ராஜீவ், பத்மநாபா கொலை வழக்கு

## எதிரிகள் தரப்பில் ஆஜராவதாக தி.க.செயலாளர் வீரமணி அறிவிப்பு

ராஜீவ் காந்தி, பத்மநாபா கொலை வழக்குகளில் எதிரிகளின் சார்பில் ஆஜராகி வாதா

டப் போவதாக திராவிட வழக்கறிஞர் மொதுச் செயலாளர் கே. வீரமணி

சென்னைக்கு அறிவித்தார். கே. வீரமணி விடுத்த அறிக்கையின் படி புலிகளுக்கு ஆதரவாகவும், உட்கட்டையாகவும் இருந்தார் என்ற குற்றம் சுமத்தப்பட்டு எதிரிகள் சார்பில் ஆஜராகிய வழக்கறிஞர் டி. வீரசேகரன் கைது செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து எதிரிகளின் சார்பில் வாதாடுவதற்கு எந்த வழக்கறிஞர்களுக்கும் அனுமதி இல்லை என்றும், வழக்கறிஞர்களுக்குப் போதிய பாதுகாப்பு இல்லை (4 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

## வீரசேகரன் கைது வழக்கறிஞர் கண்டனம்

(சென்னை) வழக்கறிஞர் வீரசேகரன் கைது செய்யப்பட்டதைக் கண்டித்துச் சென்னை வழக்கறிஞர் சங்கத்தைச் சேர்ந்த உறுப்பினர்கள் தீர்மானம் ஒன்றை நிறைவேற்றியுள்ளனர்.

பல்கிரவாதம் அழிவு நடவடிக்கைகளை ஒழிப்புச் சட்டத்தை தமிழ்நாடு அரசு படைப்படுத்துவது குறித்து சென்னை வழக்கறிஞர்களின் சங்கம் நிறை (3 ஆம் பக்கம்) பார்க்க



## லெப். கேணல் ஜோய் தொண்டா புலிகளுக்கு மேலும் ஒரு கடிதம்

அமைச்சர் தொண்டமார் இணைப்பிச்சின் தொடர்பாக எழுதிய மேலும் ஒரு கடிதம் நேற்று விடுதலைப் புலிகளுக்குக் கிடைக்கப் பெற்றதாகத் தெரிவருகின்றது.

கடிதத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள தாக்கத் தெரியவருகின்றது.

இத்தியாவிலிருந்து கொழுப்பு திருப்பிய பின்னர் அரசாங்கத் தரப்பினர்களுடனும் எதிரிக் கட்டித் தலைவருடனும் பேச்சுவார்த்தை நடாத்தி விட்டு அவற்றின் பலாபலன்கள் குறித்து இணைப்பிச்சின் தொடர்பாக அடுத்த கட்ட நடவடிக்கை குறித்தும் திரு. தொண்டமார் இப்பொலிஸ் காவலில்

சந்திரிக்கா சுதந்திர கட்சியில் சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சியுடன் சந்திரிக்கா குமாரதுங்காவின் சிறிலங்கா வெகுஜன மக்கள் கட்சியும் நேற்று வடக்கு, கிழக்கி் கோரிக்கைகளுக்கும் ஆயுதப் படைகளின் நடவடிக்கைகளைத் தொடர்வதாக அநாவசியமாக

## உள்ளே கைரக் கவனிக்க பொலிஸ்குழு அமைப்பு

பொலிஸ் காவலில் தடுத்த வலுக்கட்டுகின்றவர்களைப் பொலிஸாரால் எப்படி நடத்தப்படுகிறார்கள் என்கைநக்

கண்டனம் விசேடபொலிஸ் குழு ஒன்று அமைக்கப்பட்டுள்ளது. (3 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

## வலி வடக்கில் நேற்று பரவலான விமான குண்டுவீச்சு

(நமது நிதரர்) சிறிலங்கா விமானப் படை யினரின் விமானங்கள் நேற்றும் கடுமையான குண்டு வீச்சுகளை பரவலான நடத்தியுள்ளன. வசாவின், கு

பினான், ஏழாவைப் பகுதிகளில் இத்தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டன. மாவல ஐந்தரை மணி கரை இவ்விமானக் குண்டு வீச்சுகளை நடத்தப்பட்டன. விடுதலைப் புலி

திருத்த கிரும்புவார் உடன் எழுது அலுவலகத் தடன் தொடர்பு கொள் றும்படி கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

## வீரவணக்கம்

லெப். புலிராஜ் (மணலார்) மணலார் மாவட்டத்திலுள்ள கொண்டச்சி எனும் இடத்தில் நேற்று முன்தினம் சதுக்கியிருந்து சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் மேற்கொண்ட தாக்குதலில் லெப். புலிராஜ் வீரச்சாவடைந்தார். இவருக்கு விடுதலைப் புலிகள் தமது வீரவணக்கத்தை தெரிவித்துள்ளனர்.

## மீண்டும் தவறு கூடாது

தினேஷ் குணவர்த்தன புலிகளுக்கு ஆயுதம் வழங்கி ஏதன் மூலம் முன்னர் புரிவப்பட்டது போன்ற தவறு அமைச்சர் தொண்டமாரை புலிகளுடன் சேர் விடுவதில் மூலம் மீண்டும் இழைக்கப்படக்கூடாது என தினேஷ் குணவர்த்தனார் எம்.பி. (4 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

## ஆயுதப்படை நடவடிக்கை மிகைப்படுத்தக் கூடாது

-லலித். மிகைப்படுத்தப்பட்ட செய்திகளை அரசாங்கத்தலை சாதனங்கள் வெளியிடக் கூடாது என ஐ. தே. க அதிருப்தியாளர் குழுத்தலைவர் லலித் அத்தனத்திமுநவி கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை யாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார். பாதகாப்பு அமைச்சர் நிதி ஒதுக்கீட்டு விவாதத்தில் உரை (3 ஆம் பக்கம்) பார்க்க

# 2000 ஆரம்ப ஆசிரியர் விரைவில் நியமனம்

(மாழ்ப்பாணம்)  
 5-ம் முழுமதினம் இரண்டாம் ஆரம்ப ஆசிரியர் சேர்விரைவில் நியமிக்கப்படவுள்ளது. இத்தகைய விண்ணப்பங்களை கோரப்பட்டிருக்கின்றன. கல்விப் பொதுத் தராதரப்படுத்தி உயர்த்திப் புகழ்பாடகிவிக்கித்தியமடந் 18 வயதுக்கும் 35 வயதுக்கும் இடப்பட்டிருப்பாரும் நேர்படி பதவிக் கு விண்ணப்பிக்க முடியும் இவ்வாறு நியமிக்கப்படுபவர்களுக்கு தற்பொழுது கல்வியை இருக்கும் பதிலுள்ள

ஆசிரியர்களின் சம்பள குறைவுகிட்டத்திட்டியடி ஊதியம் வழங்கப்படும் என்றும் குறித்த கல்வியுள்ள நிலையில் இவர்களுக்கும் வைத்திருக்கப்படுவார் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றன.  
 இது தொடர்பான கார்த்திக் மாணிக்கவே அறிவித்தலை பரம்பல் வித்தினைக்களத்தில் கார்த்திக் - ஸாக்கி என். எம். மேற்படிப்பதற்கு விண்ணப்பிப்பதற்கான முடிவிற்கு அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி ஆரம்ப திணி என்றும் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. (ச)

# சர்க்கார் மாநாடு ஒத்திவைப்பு உண்மைகள் சாட்சி பகரும்

- எட்வெட்டோ பெலாய்ரோ

[டிக்கி]  
 கோழம்பி சாரிமாநாடு நடைபெறாமல்கு ஒத்தியாதாது காரணம் என்ற சிறிசென்ற தெரிவித்திருக்கும் குறித்த சாட்சி இத்தியா மறுத்தது.  
 மிகவுமையிக்கு இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் எட்வெட்டோ பெலாய்ரோ இதுபற்றிக் கருமையிக்கு, சர்க்கார் அமைப்பினுக்கு சம்பளவரைவரைக்கி விரும்புகினைகள்

பதாதி இதுபற்றி அதிகம் பேச விரும்புகினைகள் எனவும், உண்மைகள் சாட்சி பகரும் எனவும் குறிப்பிட்டார்.  
 அத்தகைய இவ்வாறு இறுதிக்கு சாரிமாநாட்டைக் கோழம்பிக்கு நடத்த மாசுவை முடிக்கப்படுமாய்க் தெரிவித்தார். மேலும் இத்தியாபற்றி குறிக்க கார்த்திக் தாது பிரதமர் கோழம்பிக்கு பேசியமைக்கும் இந்தியா இலங்கையிடம் கவனை தெரிவித்துள்ளதாவும் கூறினார்.

# சோவியத்தில் விமான விபத்து 45 பேர் மரணம்

(மாகடோ)  
 சோவிய யூனியனில் மூன்று விமானங்களுக்கும் நடந்த விமான விபத்தொன்றில் 45 பேர் மரணம் அடைந்தனர். சோவிய யூனியனில் இருக்கும் சர்க்கிவ்வாறு குடிபுகி இவ்வாறு இடம் பெற்றது. விமானத்தின்

குடிபுகையினின்று அறமது மீற்றி தூரத்திக்கு இவ்வாறு விழுந்த நேரத்தில் இவ்வாறு விபத்திக்கு ஏற்பட்ட தீயினால் விமான நிலையத்தின் ஒரு பகுதியும் பாதிக்கப்பட்டது. மீள விபத்திற்கான காரணத்தை ஆராய்ச்சாரணனை தொடங்கிவரும்.

# இந்திய ரூபாயின் மதிப்பு குறைக்கப்பட மாட்டாது

(டிக்கி)  
 இந்திய ரூபாயின் மதிப்பு மேலும் குறைந்து வரும் பேச்சுகளை இடமிகை என்று மத்திய நிதித்துறை இணை அமைச்சர் ராமேஸ்வரதாசுர் மாராசும்மற்றிக்கு உரை யாரும் போது தெரிவித்தார்.  
 "குறைவான இந்தியப் பத்திரிகைகள் இந்திய ரூபாயின் மதிப்பை மேலும் குறைக்க

ராமேஸ்வரதாசுர் இந்தியா நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென சர்வதேச நாணய நிதி நிறுவனம் தெரிவிக்க வேண்டுமென" என்று செய்தி வெளியிட்டிருந்தது.  
 இதேநேரம் இந்த நிதிநிறுவனமும் இச் செய்தியை மறுத்து அறிக்கையொன்றினை விடுத்தது.

# வரி விளம்பரம்

கல்வி  
 English Grammar And Spoken English by Kandasamy ஆகிய இரண்டு மும் ஆகியப் பேச்சும் சந்திக்கப்படுகிறது. உயர்படிப்பை மேற்கொள்ளவிருக்கும் மாணவர்களுக்கும் பயிற்செய்யக்கூடிய கற்போருக்கும் ஏற்றது 84, புதுவையிலே வெளிக்கூவி. (R/1971)

வேலை வாய்ப்பு  
 எது சம்பள சுவாசசேரி யிக்கு ஆரம்பித்தது விற்றவை நிலையத்திக்கு கடைமயாற்றுவதற்கு விற்றவை உடலியாளர் தேவை. 1991. 12. 07 திணிக்க முகவர் விண்ணப்பிக்கவும். மேலதிக விவரம் எட்டு மாழ். காவட்ட அபிவிருத்திக்கட்டுறவுச் சக்சம், திருச்செவெலி கிழக்கு, [B/3554]

# உணவு முத்திரை மீளாய்வு

(மகாடதீவு)  
 வேலை உதவி அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு கட்டப்படக்கூடிய உணவு முத்திரை மீளாய்வு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது.

# 'ஒபெக்' அமைச்சர்கள் கூட்டம்

(தெகிரா)  
 'ஒபெக்' நாடுகளின் எண்ணத்தறை அமைச்சர்களின் அடுத்த ஆண்டிக்கு ஆரம்பத்தில் தமது எண்ண உற்பத்தி குறித்த விவாதிப்பதற்காக விபவ்வாறில் கூவுவனர்.  
 புத்தகாண்டு முதல் முன்று மாதங்களின் போது இதுவரை நடைமுறையில் இருக்கும் 23. 65 மிக்விவாவு வரம்பை மேலும் விரிப்பதற்கு கோட்டா அளவில் இந்த அமைச்சர்களின் ஒப்புக் கொண்டார்கள்.  
 கடந்த வருடம் புகை காரத்தின் இறுதிப் பகுதியில் இடம் பெற்ற ஒபெக் நாடுகளின் அமைச்சர் மத்திய லாக்கட்டத்திற்குப்புகைரே ஆண்டு காரம் முதலாம் திணி குறைந்த காரக் ஆக்கிரமித்த குறிப்பிடத்தகது.

# நூலக சேவை

கடபிராத்திய வரித்தக ஊழியர் சக்சம் எதிர்ப்பும் ஜனவரி மாதத்திலிருந்து நூலக சேவையையும், வைத்திய சேவையையும் தொடங்க

# ஆசாமியின் இரு அமைச்சர்கள் வெளியேற்றப்பட்டனர்

(டிக்கி)  
 ஆசாம் மாநில அமைச்சர் அவையிலிருந்து இரு அமைச்சர்

# 300 கோடி உதவி

(மகாடதீவு)  
 இலங்கையின் விவசாயத்துறை திட்டங்களுக்கு ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி 300 கோடி ரூபா கடன் வழங்க முன்வந்தது.  
 ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி பிவிப்பயிக்கு நாட்டில் உடனடி

சர்க்கர் வெளியேற்றப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்று ஆசாம் முதலமைச்சர் தெரிவிக்கிறார். தியா தெரிவித்தது.  
 கட்சி கிரேத நடவடிக்கையில் கருப்பட்டாரிக்கு எதிர்த்து ஆட்டிக்கு மேலியே சேச்சத்திர சேயேயும் நெற்று முக்தினமும், கடந்த திட்டிடி கிழமை மாநில பேரக்குவரத்திக்கு அமைச்சரும் பதவி நீக்கப்பட்டனர் என்றும்.

இந்த நடவடிக்கையை கட்சியின் மேலிடம் ஒத்திக்கு கொண்டுள்ளதாவும் அவர் தெரிவித்தார்.

# சான்றிதழ் வழங்கல்

[மாழ்ப்பாணம்]  
 மாழ். நோட்டரிக்கமையுத்திக்கு ஆதரவுடன் நல்லூர் முருகன் சனசமூக நிலையத்தினால் நடாத்தப்பட்ட நவீன முறையில் குடை வெட்டித்தெக்கும் முக்திர மாத காலம் பயிற்சி நெறியில் பயிற்செய முடித்திக்கு கொண்டுள்ளதாவும் சான்றிதழ் வழங்கும் நிழ்ச்சி நடைபெற்றது.  
 கடந்த 13ம் திணி புரக் கிழமை நல்லூரில் நடந்த நேர்படி நிழ்ச்சியில் நோட்டரித்த கலைவர் சிவராஜ் ஆவர்களால் சான்றிதழ் வழங்கப்பட்டது.

நனைவு கூடுகின்றோம்...  
 1991 - 12 - 01  
 "மாமனிதர்"  
 வன்னிக் கிழவர் பொ. அருணாசலம்

- 1984 ஆம் ஆண்டு இது திணத்திக்கு வவுனிசா, மூற்றைப் குற்ற நிலைபத்திக்கு வைத்த சிறிவங்கைப் படைவினரால் கைதுசெய்யப்பட்ட பிசு காரணமற்ற போன 3 தமியர்கள்கு
- உமைமையுரம் பகுதியில் சிறிவங்கைப் படைவினரால் கட்டுக்கொடுக்கப்பட்ட கைவாய்ப பிரதம குருகான தமிழ்ப் பொதுமுகி
- 1985 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, அரசாட்சத்திப் பகுதியில் சிறிவங்கைப் படைவினர் மேற்கொண்ட சற்றிவணைப்பிக்கபோது சயணை உட்கொண்டு வீரச்சாவெய்திய
- விஜயன் (ணைதிப்பினை சற்றுகணானத்தம் - மட்டக்களப்பு)
- 1986 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, முத்தவாரம் பகுதியில் சற்றிவங்கைப் படைவினர் மேற்கொண்ட நேருதல் நடவடிக்கையிப்போது வீரச்சாவெய்திய
- ஜெயம் | சதிஷ் (செவெலித்திப்பிமோசனச்சத்திரன் - ஆரையம்மதி மட்டக்களப்பு)
- 1987 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, தியாவெட்டவாவு பகுதியில் இந்தியப் படைவினர் மேற்கொண்ட முற்றுகையிப்போது வீரச்சாவெய்திய
- 2 ஆம் லெப் ராஜ் (பரமக்குட்டி அருமம்மம் - கத்தாரமுலை மட்டக்களப்பு)
- கோப்பாயிக்கு இந்தியப் படைவினர் மேற்கொண்ட சற்றிவணைப்பிக்கபோது சயணை உட்கொண்டு வீரச்சாவெய்திய
- ஜெய்சங்கர் | ஜெய்சா (தம்பு ஜெயக்குமார் - கோப்பாய் வட்டக்கு)
- ஜோன்சன்  
 மாழ். கண்டுக்குனி மகவீர் கல்லூரி அபிமுசாம் மீது இந்தியப் படைவினர் மேற்கொண்ட எறிவணைத் தாக்குவலிக்கு கொடுக்கப்பட்ட 5 தமியர்கள்கு 1988 ஆம் ஆண்டு சரவெட்டியில் இந்தியப் படைவினருடனான மோதலில் வீரச்சாவெய்திய
- திசன் / ஜெகதிசன் (மரிபாய்பினை அகவரனி நிக்கன் - எதிரி நெகிவையு)
- கங்கர் (கிணத்திப்பி கக்காரமான் - காரிக்கிதாரி விதி. கக்கொனி.

ஸ்ரீதர் திரையரங்கில்  
 வல்லிய நாட்டி

"மாமனிதர்"

வன்னிக் கிழவர் பொ. அருணாசலம்

1984 ஆம் ஆண்டு இடே தினத்தில் வவுனியா, ஓமந்தைப் பேரூத்து நிலைபத்திக் வைத்த சிறிலங்கைப் படைபினராகி கைதுசெய்யப்பட்டே பின் சாணாமற் போன 3 தமிழர்கள்

உமையாசிபுரம் பகுதியில் சிறிலங்கைப் படைபினராத் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட உமையாசிபுரம் பிரதம குருவான தமிழ்ப் பொதுமகன்

1985 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, அரசாட்சத்திப் பகுதியில் சிறிலங்கைப் படைபினர் மேற்கொண்ட சுற்றிணைப்பிக்கபோது சபணை உட்கொண்டு வீரச்சா வெய்திய

விஜயன் (ணைப்பிக்கண சற்குணானந்தம் - மட்டக்களப்பு)

1986 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, முத்தவாரம் பகுதியில் சிறிலங்கைப் படைபினர் மேற்கொண்ட தேடுதல் நடவடிக்கையின்போது வீரச்சாவெய்திய

ஜெயம் | சதிஷ் (செலித்தம்பி மோகனச்சத்திரன் - ஆரயம்பதி மட்டக்களப்பு)

1987 ஆம் ஆண்டு மட்டக்களப்பு, தியாவெட்டவாடு பகுதியில் இந்தியப் படைபினர் மேற்கொண்ட முற்றணையின்போது வீரச்சாவெய்திய

2 ஆம் லெப் ராஜ் (பரமக்குட்டி அருமம்பலம் - வந்தாரமுலை மட்டக்களப்பு)

போம்பாயில் இந்தியப் படைபினர் மேற்கொண்ட சுற்றிணைப்பிக்கபோது சபணை உட்கொண்டு வீரச்சாவெய்திய

ஜெய்சங்கர் | ஜெயசா (தம்பு ஜெயக்குமார் - கோப்பாய் வட்டக்கு)

ஜோன்சன்

மாழ். கண்டுக்குளி மகலீர் கல்லூரி ஆதிமுறாம் மீது இந்தியப் படைபினர் மேற்கொண்ட எறிணைத் தாக்குதலில் கொல்லப்பட்ட 5 தமிழர்கள்

1988 ஆம் ஆண்டு சரவெட்டியில் இந்தியப் படைபினருடனான மோதலில் வீரச்சாவெய்திய

திசன் / ஜெகதீசன் (மரிபாம்பிக்கண ஆகிரலி நிச்சன் - வதிரி நெல்லிவடி)

கந்தர் (கெணத்தம்பி சுந்தரராஜன் - தயாநந்தோர் விதி, கந்தொனி, சரவெட்டி)

பணையில் தேசிரோதிணை சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட எமது ஆதரவாளரான குணம் (கெணத்தணை குணத்தினம் - 'விஷ்ணு மகலீ' பணை)

சாணநாடிக் இந்தியப் படைபினராத் சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட வந்தணை உயர் சேரித்த தமிழ்ப் பொதுமகன்

1989 ஆம் ஆண்டு திருக்கோணமலை தமிழணைமம் - குடிகல் பகுதியில் இந்தியப் படைபினருடனான நேரடி மோதலில் வீரச்சாவெய்திய

லெப். திவாகர் (சுப்பையா ஜீவராசா - நொச்சிக்குணம், பன்குணம், திருமலை)

மங்களதாஸ் (குக்கைத்தீவு)

குணம் (சவிச்சத்திரராஜ் - மகலீ)

புத்தூரிக் தேசிரோதிணை சுட்டுக்கொல்லப்பட்ட தேசபக்தரான 'புத்தேழிக்' இலக்கிய சஞ்சிகை ஆசிரிபர்

திருஞானம் (புத்தூர்)

1990 ஆம் ஆண்டு மாடிகுணம் முறாம் தகர்ப்பிக்கபோது தப்பியோடிய சிறிலங்கைச் சிப்பாயுடன் நிராயுதனான மோதியபோது ஆச்சிபாய் மேற்கொண்ட சைக்குண்டுத் தாக்குதலில் காயமுற்று மாழ். வைத்தியசாலையில் வீரச்சாவெய்திய தேச பக்தரான "மாமனிதர்" வகலிக்கிழவர்

பொ. அருணாசலம் (பாசலோட்டை - வவுனியா)

அளவெட்டி சிரவந்தணை வரைசீ கோயிலடியில் சிறிலங்கைப் படைபினர் மேற்கொண்ட விமானத் தாக்குதலில் கொல்லப்பட்ட வலோதிபப் பெண்

ஆகியோரை இந்நாளில் நினைவு கூருகின்றோம்.

(B/3555) விடுதலைப் புலிகள் ஊக்கன் முன்னணி

அதிபர் பிரிவுக்குட்பட்ட மக்கள் சங்கமான உணவு முத்திரை மினாய்வு நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது.

'ஒபெக்'

அமைச்சர்கள்

கூட்டம்

(தெகிரான்)

'ஒபெக்' நாடுகளில் எண் ணைத்தணை அமைச்சர்கள் அடுத்த ஆண்டில் ஆரம்பத்தில் தமது எண்ணை உறிபத்தி குறித்த விவாதிப்பதரி சாக விபகலாளலிக் உடவுள் ணனர்.

புத்தூரிக் குறடிக் முன்று மாநகலினின் போது இது வரை நடைமுறையில் இருக்கும் 23. 65 மிக் விசை வரம்பை மேலும் விகிதார்ப்பதரி கு லோட்டா ஊலிக் இந்த அமைச்சர்கள் ஒப்புக் கொண்டார்கள்.

கடந்த வகுடம் பூணை காதத்தின் இறுதிப் பகுதியில் இடம் பெற்ற ஒபெக் நாடுகளில் அமைச்சர் மத்தியி லானகட்டத்திற்குப்பிக்கரை ஆகிட்டு காதம் குறாமம் திசுதி குணை நிறை நாரக் ஆக்கிரமித்த குறிப்பிடத் தக்கது.

நூலக சேவை

வடபிராந்திய வரித்தக ஊழிபர் சகலம் எதிரணம் ஜனவரி மாதத்திலிருந்து நூலக சேவையையும், வைத்தியசேவையையும் இணைமாச நடாத்த தீர்மானித்தது. இச்சேவையாளுக்கு உதவிபரிபும் பொதுஸ்தாபனகல்கி, பொதுமக்கள் அணவரும் சகலச் செலவைத்ததுடன் தேசடரிபு செசகிருமாறு ஆகி பொதுச் செயலாளர் ஆறிவித்ததுளார்.

500 பனை

கன்றுகள்

நாட்டப்பட்டன

[மாழ்ப்பாணம்]

குழணைப் பந்துகல்கும் தமது திட்டத்தின் ஒரு ஆகிச மாக நானத்தி குழி இடம் பெரிந்தோர் குடியணைப்புத் திட்டத்தில் மாழ் நோட்ட லீக்முடி அனுசரணையுடனும், பணை கப்பிக்குத்திச் சகல உதவியுடனும் கடந்த வாரம் 500 பனை மரக்கன்றுகல் நடப்பட்டன.

இத்திட்டத்தில் வதிபும் மக்களை கற்றுணை வரம லீக்கும் செவரிபாடிக் ஊக் லீக்குமுறமாக பரிசுத்திட்ட மொகிறையும் மாழ் நோட் டலீக்முடி மூன்னைத்துக் ணது.

மிகணவையில் இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் எட் வேட்டோ பெரைய்ரோ இது வற்றிக் கறுணையில், சாரிக் அமைப்பினுக் சசுப்பணர்வை ணர்சிக் விரும்கலிக் ணன்

சோவியத்தில் விமான விபத்து

45 பேர் மரணம்

(மாகிடோ)

சோவியப் பூணியனிக் மூன்று தினகிணக்குமூன் நடத்த ணமான உய்க்தொகிறிக் நரி பத்தித்த பேர் கொல்லப் ப்டுக் ணனர். சோவியப் பூணிய ணில் இறக்கும் சசகிக்நாடிக் குடிபரிசிக் இவ்வித்த இடம் பெற்றது. விமானத்தின்

ஓயாணையிலிருந்து அரணத் மீற்றி தாரத்தில்க் விமானம் கிழுகு நெருக்கியது. இவ் ண்பத்திக் ஏறிபட்ட தியனாக் விமான நிலையத்தின் ஒரு பகுதியும் காத்திக் பட்டது. மிம ண கிபத்திறிணை கர ணைத்தது ஆரய விசாரணை கெ தொட்கிசுறண-

இந்திய ரூபாயின் மதிப்பு

குறைக்கப்பட மாட்டாது

(டிசுளி)

இந்திய ரூபாயின் மதிப்பை மேலும் குறைத்து எகிற டெசுக்கூடு இடம்கணை எகிறு மத்திய நிதித்துறை இணை அமைச்சர் ராமேஸ்வரதாசுரி மாராமுகிறத்திக் உரை யாரிறும் போது தெரிவித் தார்.

-ராமேஸ்வரதாசுரி

இந்தியா நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென சரிவதேச நானய நிதி நிறுவணம் நெருக் கிக் வேட்டுக்தது" என்று செய்தி வெளியிட்டிருந்தது.

இதேநேரம் இந்த நிதிநிறுவணமும் இச் செய்தியிணை மறுத்தது ஆறிக்கையெகி ணிண விடுத்ததுக்தது.

"குணைதாசு இந்தியப் பத்திரிகைகி இந்திய ரூபாயின் மதிப்பை மேலும் குறைக்க

ஸ்ரீதர் திரையரங்கில்

அல்ஜீரிய நாட்டு

விடுதலைப் போராட்டம்

(தமிழாக்கம் செய்யப்பட்டது)

தினசரி 4.00 மணிக்கும்

சனி, ஞாயிறுகளில் 4, 6 மணிக்கும் காட்சிகள் காண்பிக்கப்படுகின்றன.

(B/3556)

சுகாதார திணைக்கள அரசாங்க

அறிவித்தல்

மாணவ குடும்பநல சேவையாளர் பகுதி 11 பயிற்சியாளர்கள் வவுனியா/மட்டக்களப்பு/ அம்பாறை/ திருக்கோணமலை

மாணவ குடும்பநல சேவையாளர் பகுதி 11 பயிற்சியாளர்களின் இறுதிப் பரீட்சை முகலர் ஆறி கிக் பட்டவாறு டிசம்பர் முற்றிமும நடைபெற மாட்டாது. எவே மாணவ குடும்பநல சேவையாளர் பகுதி 11 பயிற்சியை முடித்தவர்களிக் செரித்த இடக்குக்குச் சென்று தகிணது பகுதி க சே. பி. பணிப்ப. வருடிக் தொடரிபு கொகிளவும், இப் பரீட்சை வற்றிய விபரம் பிக்லர் ஆறிக்கிப்ப்டும்.

ந. கனகசபை.

கசரதார சேவகன் பிராந்திய, பணிப்பாளர், மாழ்ப்பாணம்.

(B/3558)



